

ZPRÁVY ZAHRANIČNĚ.

Telegrafické

Čechy. — Horníci v hnědouhelných dolech v okrsku teplickém vrátili se ráno, dne 19. března do práce. Pracovní doba, kterou říšíká rada zkrátila, není dosud upravena, však horníci hotovi jsou přijmouti zaručení vlády a počkati na pozdější vyřízení otázky této. Bližší podrobnosti o stávce dle zpráv spojeného tisku oznamují: Stávka jest u konce v celých Čechách a na Moravě, aniž by horníci jediný požadavek svůj, kromě slibů, prosadili. Tři čtvrtiny vrátilo se jich do práce. Vídeňští socialisti radili k tomuto ústupku vzor pevnému odporu se strany horníků samých, kteří chtěli vytrvati a jejichž ženy samy k pokračování se stávce nabádaly. Socialistům se nyní vytýká, že se zaprodali kapitalistům a jak to obvyčejně po nezdaru bývá, došlo na tuhé spory a oboustrannou roztrpčenost. Mnozí ze stávkářů prohlašují, že byli lehkomyslně obětováni a zaprodáni. Stávka trvala něco přes deset týdnů ve většině českých dolů, v Moravské Ostravě déle. Majitelé dolů svolili, že přijmou zpět do práce všechny horníky a budou s nimi o zkrácení pracovní doby a zvýšení mzdy vyjednávat jednotlivě. — 18. března se říšíká rada odročila na velikonoční prázdniny. Vídeňská "Neue Freie Presse" oznamuje, že mezi českými a německými poslanci došlo k dohodě tak daleko, že je v zádr nejlepší naděje, aspoň pokud se týče užívání české řeči v samostatných úřadech a ve vládních úřadech v českých okresech.

Rakousko-Uhersko. — Z Buda-pesti se oznamuje, že se u Kološe utopilo 24 sedláků, když se vtravali přes Dunaj. Velký vřt zůstal, když se převozný prám z Kaloše pustil přes Dunaj do Pays, loď se překotila a vše se octnulo v řece, při čemž 24 lidí utonulo. — Korunní princezna Štěpánka byla konečně 22. března s hrabětem Lonyayem oddána na zámku Miramare.

Francie. — President McKinley poslal americké komisi telegram s projevem přání, aby bylo americké oddělení v neděli zavěno. Francouzští nedělníci, jichž jest skrovně, nemohou doufati, že si v neděli vymohou zavěny výstavy celé a kdyby jen některá oddělení měla být zavěna, utrpí tím právě ona nejvíce. Myslí se, kdyby bylo zavěno oddělení americké, že by se to právě Američanů nejvíce dotklo. V Paříži stěvil v soudní síni lékařník Bardin třikráte po předsedovi soudu, aniž by jej však byl zasáhl. Bardin byl od stráže uvězněn a soudce pokračoval dále v soudním řízení. Prohraý soud byl příčinou toho atentátu. — V Elysejském paláci byla obdávána jakási porada válečná, při níž se podílel president, ministři a všichni nejvyšší generálové. Účel schůze se co nejpečlivěji tají a během porady té byl palác bedlivě střežen od gardistů za nejvěrnější osvědčených. Proslýchá se, že účelem této porady byly záležitosti africké, poněvadž se prý Francouzové obávají všeobecného povstání domorodců afrických jak v Egyptě tak v Alžírě a Tunisu. Bylo prý v poradě té usněeno opevniti Alžír, Tunis a ostrov Madagaskar. Přístavy francouzské mají být dobře opevněné, aby v nich lodi měly bezpečný úkryt a v pádu, že by válečné lodi anglické přistav některý oblehly, má se použiti podmorských člunů k jejich zničení. Na cestě z nádraží k bance byla tajemným způsobem odčizena taška se 400,000 franky, které měly být odevzány na banku. Po zloději není ani stopy.

Turecko. — Albanci, kteří do nedávna pořádali ozbrojené demonstrace před Uskubem, domohli se konečně svého. Hafiz pašu, uskubský valí, povolán byl do Cañbradu a bude nahrazen jiným, jenž bude vůči Albancům snášlivější. Sultán vypověděl 8 dám z paláce, pro účastenství při útěku švakra sultanova Mehmed pašete. Také tajemník paláce, Kiamil Bey byl vypovězen, aniž se ví proč. — Do Londýna bylo oznámeno z Cañbradu, že se sultán podrobil všem požadavkům ruským ohledně dráh v Malé Asii.

Indie. — Z Kalkuty se oznamuje stále šíření se morové nákazy. V Bengalu během posledního týdne zemřelo 4725 lidí morem, z nichž 744 zemřelo v Calcutě, 2044 v Patua a ostatní po venkově.

Australie. — Ze Sidney a Adelaidy, hlavních to měst dvou austral-

ských kolonií, bylo oznámeno objevení se tam hlizové nákazy. V Sidney zemřeli již dva lidé na mor a nově onemocnění se oznamuje.

Anglie. — V Londýně obdávali irští nacionalisté banket, při němž mluvili vůdce strany, John Redmond a v řeči své pronesl: Nelze ani uvěřiti, že by byli angličtí státníci tak krátkozrací, aby se domnívali, že vážné politické spory se dají vyrovnati návštěvou královny Irsku, aneb svěcením sv. Patricka v Anglii. Při banketu se pak strhla taková výtržnost, že musela zavolána býti policie, aby pořádek opět zjednala. — Plukovník Challice odplul z Londýna na ostrov sv. Heleny, aby tam učinil potřebná opatření ku ubytování zajatých Boerů s gen. Cronjem. Není ještě rozhodnuto, zdať tam budou převezeni všichni zajatí nebo jen transvaalští Boerové. — Ve společné schůzi všech irských zástupců v parlamentu bylo usněeno, vystupovati přístě společně co jediná samostatná strana irská a nedělit se na liberály nebo unionisty.

Španělsko. — Veliteli a důstojníkům válečné lodi argentinské, zdržující se ve vodách španělských dostalo se hluchého uvítání v Madridu. Ohromné množství lidu shromáždilo se na nádraží a ve všech ulicích, kudy se důstojníci ubrali a lid jim provolával slávu až do ochraptění. Argentinskí důstojníci byli pak představeni králově následce. Lodi té se dostalo hluchého přijetí již od obyvatelstva barcelonského, když vploula do přístavu. Je to školní loď zvaná "Presidente Sarmiento".

Colombia. — Anglický křižák Alert připlul do Kingstona na Jamaica, kdež velitel oznámil, že v republice Colombia jest revoluce v plném proudu, kamž ihned po naložení uhlí parník se odebere.

Natal. — Z Ladysmithu se oznamuje, že tam krutě řádí zimnice, která zachvátíla i dvě brigády anglické, po osvození města tam ubytované. Zimnice ta vypukla již během obležení, nyní však se stále šíří. Ač byli ranění dopraveni všichni do Durbanu, jest v Ladysmithu počet nemocných stále větší. Most přes Colenso řeku byl dohroven a vlaky železniční již po něm jezdí. Dráha pak jest již otevřena až do Elandslaagte, kde je zřízen tábor pro vojsko anglické.

Válka jiho-africká.

Lord Roberts zaslal do Londýna telegram, v němž praví, že obdržel od presidentů boerských republik následující depeši: Nic by nás nermoutilo více, než kdyby se mělo osvědčiti pravdou, že naši spoluobčané se dopustili přestupků mezinárodního práva, jak nám vaši excelenci bylo sděleno. Vyšetřili jsme záležitost tu a shledali, že když vaši lidé vztýčili bílou vlajku, z děl anglických bylo na ně i na nás ještě dále stříleno, tak že vojsko naše bylo nuceno opět se pustiti v boj. Totě se přihodilo u Spionkopu, když se oddíl anglický vzdal a občané naši byli zaměstnání s odzbrojování jich, jiné sbory anglické na nás páliły, tak že bylo i několik anglických zajatých kulmi našimi zasaženo. Z posledního bitvy od Tugely nám bylo též oznámeno, že anglická děla páliła na naše lidi ještě i pak, když bílý prapor vztýčili. Co se týče kulí vybušených, nalezlých v táboře nových, nalezlých v táboře gen. Cronje a jinde, ujišťuji vás, že kule podobné nebyly od vlády našej ani koupeny, aniž dovoleny k používání. Mnozí z našich občanů odebrali však anglickým vojínům kulnice Lee-Metfordovy a s nimi kule dumdam a jiné střely výbušné.

Na tento telegram odpovídá gen. Roberts, že se sám přesvědčil o nepravdivosti tvrzení obou presidentů a zastavil další korespondenci s nimi o té záležitosti. Dále oznámil gen. Roberts, že president Steyn rozeslal jižními posly provolání k obyvatelům Svob. St. Oranž, v němž hrozí všem, kteří podepíší adresu poslušnosti Angličanům, vojenským soudem a zastřelením.

Zpravodaj New York Heraldu telegrafoval z Pretorie, že mluvil s presidentem Krugerem a ten že jest dosud odhodlán k boji až do krajnosti. Pravil, že Boerové činili Anglii ústupky všemožné, když se ale přesvědčili, že se vláda britická nespokojí leč úplným podrobením republik, tu že jim nezbyvalo nic jiného, leč uchopení se zbraně. Nyní však že jim nezbyvá nic jiného, než buď zví-

těziti neb padnouti. Boerové jsou volni každé chvíli uzavřítí mír, ale neuspokojí se nicím jiným, leč úplnou svobodou. Pravil dále, že nežádají více území, že jsou spokojeni tím, že mají, ale žádají, aby byli necháni na pokoji. "Dále pravil president Kruger, že někteří z Holanďanů kapské osady, kteří byli zajati od Angličanů, byli souzeni pro zradu. Když se to Kruger dověděl, vyhrožoval Angličanům, že se za to vymstí na zajatých, jež má v moci. Na to mu lord Salisbury odpověděl, že jej považuje zodpovědná osobně za bezpečí zajatých. Kruger pak dodal: "Mám za to, že máe chťejí Angličané oběsiti, až mne dostanou. Takové vyhrožky jsou opovržení hodny a máe od konání povinností k vlasti mé nezdříž." Z Londýna se oznamuje, že bylo více depeší vystřídáno mezi presidentem Krugerem a vládou anglickou, než ona již uveřejněná. Má se za to, že vyjednávaní mezi oběma vládami o mír je v plném proudu, ač jest vše udržováno v tajnosti. Také zpravodaj Daily Mailu z Capetownu oznámil, že se dověděl o průběhu vyjednávaní o mír. Proto prý bylo další postupování vojsk anglických zastaveno, jelikož se vyjednává o mír. V krajinách vojskem anglickým v Oranžích obsazených nejde vše tak hladce, jak to zprávy anglické tvrdí. Jen malá část obyvatelstva se podrobila, kdežto největší část Boerů se nalézá buď tajně, neb zjevně ve stálém odporu k podmanitelům. Proto sem byl povolán z Capetownu guvernér Milner od gen. Robertse, aby civilní nejvyšší úředník anglický se pokusil o usmíření holandského obyvatelstva oranžského. Ano i jeho odjezd do Bloemfonteinu byl tajen z obavy, aby vlak jeho kdesi na cestě nebyl vyhozen od lidí do povětří. Z Lourenzo Marquez se oznamuje, že tam odtud odploula deputace s tajným posláním a s důležitými listinami, ježž cílem cesty jest prý Petrohrad. Také se tam šíří pověst, že státy Oranžský a Transvaal mají býti spojeny v jednu republiku, ježž presidentem bude Kruger a Steyn se stane vrchním velitelem vojsk boerských. Osud Mafekingu zdá se býti spečetěn, neboť sbor anglický, vyslaný ku osvobození města onoho z obležení, byl u La Batsi 19. března poražen a rozehnán. Boerům se podařilo zajmouti jen 4 anglické vojáky, za to však ukostili 15 beden nábojů, mnoho ručnic a koní anglických.

SOUTH OMAHA.

— Ze South Omahy se nám píše: "Při demokratických předvolbách, obdáváných 14. března, se krajan J. Brich, bývalý hasič, nějak nepohodl s policejním kapitanem Elleadem a když tento, u vědomí své moci úřední, revolver vytáhl a na hlavu mu zamířil, rozlobil se Jan tak, že pana kapitána chytil a zvalchoval jej tak, že na místě ležeti zůstal. Na památku vzal si kapitánovu čapku a klacek. Policista Morisey šel kapitánovi na pomoc, když ale poznal, kdo to kapitána vyplácel, vzal do záječích a policista třetí dokonce ze strachu zabarikádoval se v stanici hasičské na 24. ul. Náš Honzik láleřil a hledal policisty až do božního rána, nenašel však ani jediného, neb všichni zalezli byli jako krtci. Nejpodivnějším jest, že nevzái na Bricha ani zatykač pro rušení pokoje a pro vyplácení kapitána — nejspíše se báli, že by jim pak vyhnal všechny policajty z města." — Od 1. ledna přivezeno do dobytčích ohrad so. omahských přes 135,000 kusů dobytka hověžního a na 430,000 kusů vepřového, což je daleko více, než obnášel přívoz v témže období roku minulého a vyvozuje se z toho, že, bude-li to takto pokračovati, South Omaha snadno Kansas City v přívozu dobytka předčítí může. — Dne 1. a 2. května obdáván bude v So. Omaze dražební prodej uslechlitého aberdeen-angus ského dobytka ze stád W. C. McGavocka z Mt. Pulaski, Ill. a Charles Eacher & Son z Botna, Ia. — K listopadové volbě registrováno bylo v So. Omaze celkem 3858 voličů, z nichž bylo Američanů 2296, Irčanů 384, Němců 318, Čechů 247, Švédů 109, černocho 96, Rakušanů 94, Kanaďanů 73, Dánů 66, Angličanů 51, Rusů 28, Škotů 25, Nor-

vežanů 23, Poláků 19, Švýcarů 15 a Francouzů, Holanďanů, Belgičanů, Italů, Australanů a Asiatictů dohromady 14. Z Čechů registrováno jich bylo 20 ve wardě první, 214 v druhé, 8 ve třetí a 5 ve čtvrté. Zvláštěm je, že v počtu voličů českých u porovnaní s registrovanými v roce 1896, kdy registrováno Čechů 324, jeví se značný úbytek, kterýž věru velmi těžko k vysvětlení jest. Že by úbytek jevil se snad registrováním některých Čechů co Rakušanů, není přípustitelným, neboť rozdíl mezi registrovanými v r. 1896 a registrovanými u Rakušanec pouze 14 obnáší, kdežto Češi 77 hlasů ztratili, ač zajisté nyní mnohem více jich v South Omaze usazeno jest, než v r. 1896. Zbývá pouze jediná cesta k vysvětlení, totiž že úbytek onen způsoben netečností k záležitostem veřejným. — Jak minule předzvídáno, vzdal se P. J. Bock demokratické nominace za pokladníka městského a na jeho místo jmenován Peter Elsaszer, kterýž, ač nedávno teprve do So. Omahy se předsídlil, přec dosti dobře mezi občanstvem tamním, hlavně ovšem mezi Němci, znám jest. Tvrdí se, že prý učiněn bude pokus i na odstranění Brennanna co kandidáta mayorství z listku a nahrazen by byl Ensorem, kterýž prý daleko větší naděje než kdokoli jiný na zvolení má. Brennan naproti tomu však soudí, že právě tak dobrou vyhlídku jako kdo jiný má a proto as sotva k odstoupení v zájmu kohokoli jiného pohnouti se dá. — Spolehlivé pojištění proti ohni za levné ceny lze dostati u J. H. Kopietz, 2418 N ulice. 54x4 — V South Omaze pomýšlí se na založení akciové společnosti, kteráž vzala by za účel postavění sídla v níž by veřejné schůze, konvence a pod. obdávány býti mohly. — Členové klubu pro zvelebení jihozápadní části města rozhodli se zakročiti proti společnosti populární dráhy pro nezachování ordinace, kterouž jí ku prodloužení tratě Q ulice až na 44. ulici lháta 40dení dávána byla. Lháta tato vypršela v pondělí, aniž by čeho v ohledu tom společností, vzor slibům daným, učiněno bylo a proto bude nyní společnost k soudu pohnána, tak aby zákonitost ordinace dotyčné soudně zjištěna byla. — Přítomně nalézá se v oběhu petice, kterouž žádá se otevřítí M ulice od 24. ulice až dolů k řece. — Klub south-omahských obchodníků prohlásil se zásadně proti připojení South Omahy k Omaze a následkem toho sešlo také ze zamýšlené ordinance, kterouž by záležitost ona při nastávajícím volbě městské voličstvu k odhlasování dávána by bývala. — Fred Gongoen, zaměstnaný v jatkách Cudahyho, zastaven byl ve středu v noci na 23. a F. ul. dvěma muži, kteří k vydání celé hotovosti jeho jej vyzvali. Gongoen postavil se lupičům na odpor, leč nepochodil, neboť byl ranou do hlavy k zemi sražen a pak o \$27.50 obrán. Jelikož nemohl policii postačitelny popis lupičů dáti, tak bude as vypátrání jich těžkým.

Nový klub Z. Č. B. J.

V úterý večer dne 27. března, bude se obdávati v síni Metzově (J. W. Hrocha) schůze klubu, kterýž se hodlá připojiti k Západní Česko-Bratrské Jednotě. Ke klubu přihlásilo se již 26 členů a všichni řádní čestní občané, těšící se dobrému zdraví a vyhovující jinak podmínkám, za kterýchž se členové přijímají, jsou uctivě pozváni, aby se do této organizační schůzi dostavili. Jos. Kalčík, taj. klubu.

HOVORNA.
 "Kdož dotazy přijímá jménem tanečnice opatřené dleždou porovnání a odpovědi. Dopřít nepodepsaná a anonymní náležou pohodlného místa v kůli."

PRAHA, Neb. — Prosm, adělte v Hovorně, jaký je cestní zákon v Nebraska. Jestli, kde není ještě cesta otevřena a komisař přijde a řekne: "Ten fence dejte pryč, tady bude cesta všeobecná," aniž by za pozemek zaplatil, musí ho člověk poslechnout?
 Anton Kment.
 Odp. — Již častěji jsme uveřejnili, jak zán zákon v Nebraska ohledně cest. Kdokoli si přeje nějakou cestu mít zřízenou zcela nově, neb zrušenou, neb změněnou, musí podati žádost k okresnímu komisařmu, u okresního klerka podepsanou lo voliči, bydicími ne dále než pět mil od obmýšlené cesty. Zároveň se žádostí musí složiti u klerka jistou částku peněz, co asi bude státi vyměření a zřízení této cesty, co záruku. Jestliže cesta bude povolena a zřízena, tedy se mu částka tato vrátí. County klerk ustanoví komisaře k vyšetření, zdali cesta je žádoucná aneb přiměřena neb ne. Tento komisař má právo vyšetřiti vše, co se k tomu vztahuje, zdali by snad jiná cesta nebyla právě tak dobrou, neb lepší, atd. Zdali by se nedala laciněji zřídit a vůbec vše, co se k tomu vztahuje. Uzná-li tento komisař, že není cesta žádoucná, aneb prospěšná, tedy podá zprávu a tím celá věc padne. Uzná-li cestu za potřebnou a prospěšnou, tedy po podání jeho zprávy ustanoví county klerk jistý den, a sice ne dříve než v 6o a ne později než v 9o dnech, do kterýchž doby se mají podati všechny námítky a nároky o náhradu. Do 20 dnů, po ustanovení dne ku slyšení námitek, dá okresní klerk vědomost všem osadníkům při zmíněné cestě, do kteréž doby se hlásiti mají. Nebudou-li podány námítky do poledne ustanoveného dne, tedy další jednání, na tak dalece, jak klerka se týče, bude skončeno a týž podá zprávu okresnímu komisařmu. Jsou-li námítky, vezmou to komisaři v úvahu v příští schůzi a rozhodnou o tom. Jsou-li nároky na odškodné, zvolí komisaři odhadce, kteří škodu odhadnou. Mezi tím se může překročiti ku zřízení cesty a kdo by myslil, že se mu nestalo po právu komisaři, může se odvolati k distriktnímu soudu.

LAFAYETTE, Col. — Žádám o sdělení: 1.) Zdali Colville rezervace indianská ve Washington přijde z jara k otevření. 2.) Jeli vám známo, za jakých podmínek se budou posemy zabírat. 3.) Jeli vám něco bližšího o této rezervaci známo, aneb co o ní soudíte. James Pospíšil.
 Odp. — 1.) a 2.) Není nám známo. Neslyšeli jsme posud o tom, aniž jsme pozorovali z jednání kongresu, že by se tak státi mělo. 3.) Bližšího nám není nic známo. Víme pouze jen tolik, že leží tato rezervace v severovýchodní části Washingtonu, jsouc ohraničena ze dvou stran řekou Columbia, ze strany západní řekou Okinakané a dosahující až ku kanadským hranicím. Krajina jest částečně hornatá. V údolích je půda dobrá, avšak deště nejsou vždy jistými. Snad některý z tamnějších našich čtenářů bude moci podati zprávu obšírnější.

Nejlepší ze všech!

Po paděste iet Mrs. Winslow's Soothing Syrup matkami podíván jich dítkám v době, když dostávají soušky. Jste vyrovnáni v noci zřabování spínku churařím, následkem bolení žal. plácním dítkem? Jestli ano zaslalo si ihned pro láhev "Mrs. Winslow's Soothing Syrup" pro dítky dostávající soušky. Cena jedno jest neodhadnutelná. Uleví atoběmu trpělivou dítku ihned. Spolehňte se na masky. Víděi přejem, rezignuje žaludek a sčerva, vyvěří koliku, aměkne dána, Amírál sápal a dodá svěžest, celému stroj. "Mrs. Winslow's Soothing Syrup," pro dítky soušky dostávající, jest příjemná chuť a jest předpřímou jedinou z nejstarších a nejlepších ženských lékůlek a opatrovanic ve Spoj. Státech. Jest na prodej u všech lékárnách po celém světě. Cena 25c. láhev. Buďte jisti a požádejte o Mrs. Winslow's Soothing Syrup.

ZKUSILI JSTE

ALLEN'S LUNG BALSAM?

Jest to vzběrný lék proti kašli a nastuzení,

evládě pak kašli zastaralým, při němž potřebyte něčeho k zlevnění tlásti a k uvolnění hlenu. V ohledu tom shledáte jej vyléčným a neobšahje optum.

Chee, by každý to věděl.

Dovoľte mi říci, že po využití lahvi Allen's Lung Balsam proti silnému zápalu průdušnic byl jsem vyléčen. Po čtyřech tola dobrovolně, pro dobrotrpčích. BERRILL H. DAVIS, Lafayette, R. I.

Zasloužená chvála.

A. J. Colburn, Esq. (Astoria, Ill.), rektor Somerset Heraldu, píše: "Mouu odporučiti Allen's Lung Balsam co ten nejlepší lék proti kašli a nastuzeníám." A. J. Harris & Co., Ltd., maj. Cincinnati. O. Cena 25 a 50c, a \$1.00 láhev u lékárníků.

Zprávy spolkové.

Řád Palacký č. 1. Z. Č. B. J.
 Všichni členové jsou žádáni, aby dostavili se do pravidelné měsíční schůze, která obdávána bude dne 25. března ve 2 hod. odpo. J. V. Mašek, taj.

Sbor Martha Háj, čís. 10.
 obdává svou pravidelnou schůzi v neděli dne 25. března. Jelikož jest schůze čtvrtletní a jiné důležitější jednání na pořádku, jsou žádány všechny sestry by se v plném počtu dostavily. Nepřítomně podléhají pokutě. Rosie A. David, Clerk.

Velkovýbor J. Č. D. státu Nebraska.
 obdává čtvrtletní schůzi příští neděli ve 2 hod. odpoledne v síni P. Vávry. Důležitosti jednání vyžaduje přítomnost všech členkyň velkovýboru. Marie Rosická, předs. Emilie Bandhauer, taj.

Bazární výbor Těl. Jed. Sokol
 zasedne k důležitě poradě v neděli večer v Sokolovně. Předsnotna.

W. G. SLOANE & CO.
 obchodníci s nábytkem, nádobím, roulety

v čísle 407, 409, 411 sev. 36 ulice, South Omaha.

Zboží se prodává dle libosti buď otevřeno neb na splátky.

C. H. Brewer & Co.

pohřebníci a přijeovatelé koní
 430-428 sev. 26. ul., So. Omaha Neb.
 telefon 1079

Za sníženou cenou!

Máme posud několik výtisků spisů: **Královské věnné město Mělník a okres mělnický,** který s velkou péli sestavil a ku velké své škodě vlastním nákladem vydal říditel městské školy pan Lud. Boehm. Jest to spis objemný, neboť čítá 934 stran velkého formátu, s 55 obrázy a mapou okresu mělnického a města. Každý ročník mělnický měl by chovati spis tento, obsahující popis a dějiny jeho rodiště. Pan spisovatel oprávněn je nás ku nabídnutí zbytku spisů za cenu valně sníženou a sice budem týž prodávati nyní za \$2.00 i poštovní záskyk. Dřívější cena \$4.00. Žádají Mělničani nemají se nyní vymlouvatí na cenu knihy, neboť za tuto cenu je v pravdě levnou. Hlaste se brzy Adresáři: Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Lešetinsky kovár.

Před několika lety vydána byla v Praze uchnatá výpravná báseň Svato-piňka Čechů. "Lešetinsky kovár." Lf. čeno v ní otrými tuhy poněmčovány českých dědin cizozemskými fabrikantů a vřelá láska lidí českého k řeči otčů svých. Lešetinsky kovár, vzor pravého Čecha, vzduroje anahám poněmčování a "uplatí vzduř svůj život, neboť za poněmčování vyti močnou rameno "zákonu a spravedlnosti". Báseň, paaná v slohu lehkém a přece dechvatně zajímavém, apsobila veliký rozruch. Vš. k ten trval na krátce V... .. koral! Jen něco málo kšacel rozprávčích v příloze naš. Jsouce přesvědčeni, že přijdem vstříc přání každého milovníka uslechlité četby, vydali jsme se svolením spisovatele báseň tuto v plném znění konfiskovanou vydané. A v očekávání tom jsme se nemýlili. Během prvého roku rozebráno prvé vy-tání, skrovně ovšem a uspořádaní jsme rydaní druhé, v mnohem lepší a dokosalejší upravě a větším formátě než bylo prvé. Báseň tvoří knihu o 88 stranách a prodáváme ji po 25ct. Do Čech, se zaručením, za 50c. z druhého vydání (ana kniha valně těžší) za 65ct. K dostání za hotové u Pokrok Západu, Omaha, Neb.

ochoťníkem a milovníkem divadla.

V knihkupectví Pok. Záp. jsou k dostání všechny divadelní spisy, jež vy-tisky se v Čechách a nejsou rozebrány. Úplný seznam všech spisů zašle se všem na požádání zdarma. V seznamu jsou uvedeny všechny kusy dle svých názvů a při každém je uvedeno, jaký kus je, kolik jednáni a kolik osob vyžaduje. Píšte o seznam pod adrou: Pokrok Západu, Omaha, Neb.

SKVELÝ ZÁSTĚROVÝ PLES

...uspořádá...

Sbor Hvězda Nové Doby
 číslo 26, J. Č. D.

v sobotu, 28. dubna 1900
 v síni p. J. W. Hrocha.

Přístup mají jen zvani hosté.

Nejlepší sástrka obdrží cenu akcentnou květinovou vřánu.

Každá dáma necht přinést sebou ústřední stěruky v obléce.

O páli nosi polštářky budou chatné sástrky.

Vstup jest volný.

Omlou sástru a vřeloumu hubba jest v plně míře postarano.

Bikvzdání.

Vzdáváme vřelě díky oním přiznávčím, kteří nám v našem blubokém žalu nad nemoct a konečnou ztrátou našeho miláčka, **LUDMILKY,** svou vtelou účast projevili. Zvláště srdečně díky vzdáváme ct. rodně Kofiskové a Neubergové, jakož i pp. J. Krechlerovi a J. Janákovu za krásné květiny, kterými lážko smrti nás dečersky ozdobili a vůbec všem, kteří účast nad ztrátou naši dečersky brali.

Fraň a Marie Janáková, truchličí rodice.

Předplácejte na Káihovnu Americkou pouze \$1.00 ročně.